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Vườn ao chuồng là một mô hình thâm canh sinh học, trong đó trồng trọt và nuôi trồng thủy sản cũng như chăn nuôi gia súc gia cầm là chính, có quan hệ khắng khít với nhau, tạo nên một một hệ thống canh tác tổng thể, giúp sử dụng hợp lý và tốt hơn nguồn đất đai, nguồn nước để đạt được hiệu quả kinh tế cao với mức đầu tư thấp. Tiêu biểu cho mô hình kinh tế vườn ao chuồng hiệu quả là trang trại của Ông Đỗ Văn Lập ấp Lồ Ồ, xã An Tây, thị xã Bến Cát. Ông đã kết hợp nuôi heo, cá, gia cầm và trồng cây ăn quả đem lại hiệu quả kinh tế cao.

Ông Lập sinh năm 1964, gia đình ông trước đây sống chủ yếu bằng nghề làm thuê, chăn nuôi và trồng lúa nước. Cuộc sống gia đình ông lúc đó rất khó khăn, với bản chất của người nông dân cần cù, chịu khó. Nhận thấy được điều đó, Hội Nông dân xã đã cho ông vay 50 triệu đồng để đầu tư vào chăn nuôi và sản xuất. Tích lũy thêm được một số vốn, qua nhiều năm gia đình ông đã mua được 01 hecta đất ruộng, sau đó ông cải tạo lại đào ao thả cá và chăn nuôi heo, trồng cây ăn quả theo mô hình vườn, ao, chuồng (VAC). Vài năm trở lại đây, trừ đi chi phí thì số lãi ổn định mà ông thu được thường ở mức khoảng 300 triệu đồng/năm.

Với vị trí rất thuận lợi là gia đình ông ở gần Sông Sài Gòn với nguồn lục bình dồi dào, nên ông đầu tư nuôi vịt thịt và trồng cỏ nuôi bò. Ông lấy ngắn nuôi dài, quyết tâm sản xuất trồng trọt và chăn nuôi để xây dựng kinh tế gia đình. Bên cạnh đó, ông tích lũy vốn kiến thức thông qua các lớp tập huấn do Hội Nông dân tổ chức và học hỏi thêm kinh nghiệm từ những mô hình hay của các nơi khác và những hộ nông dân sản xuất kinh doanh giỏi. Từ đó, công việc sản xuất của gia đình được thuận lợi và có hiệu quả hơn, kinh tế gia đình ổn định hơn trước rất nhiều, xây dựng một căn nhà mới khang trang đầy đủ các tiện nghi, các con ông đều được học hành đến nơi, đến chốn.

Ông từ nghèo khó vươn lên trong cuộc sống nên ông rất cảm thông những nông dân như ông trước đây. Chính vì vậy, ông luôn giúp đỡ bà con nông dân xung quanh gặp khó khăn như: hướng dẫn cách làm ăn, tạo công ăn việc làm cho 10 lao động tại địa phương, cho mượn vốn không tính lãi, đóng góp xây dựng đường giao thông nông thôn, nhà tình thương, giúp đỡ những gia đình chính sách, trẻ em nghèo hiếu học, đồng bào miền Trung bị lũ lụt và hướng dẫn nhiều gia đình cách làm ăn hiệu quả để thoát nghèo. Trong 03 năm qua ông đã giúp đỡ cho 07 hộ nghèo về cây con giống với tổng trị giá hơn 20 triệu đồng. Bên cạnh đó, hàng năm ông đều tặng quà cho những gia đình nghèo trong xã vui xuân đón tết. Nhiều năm liền gia đình ông đều được xét tặng danh hiệu hộ nông dân sản xuất kinh doanh giỏi cấp huyện và cấp tỉnh.

Ông chia sẻ: “Có được thành quả như ngày hôm nay cũng là nhờ sự quan tâm của các cấp Hội. Trong thời gian tới, tôi sẽ mở rộng thêm diện tích trồng trọt và chăn nuôi để phát triển kinh tế gia đình và giải quyết việc làm lao động tại địa phương, tạo điều kiện giúp đỡ những hộ nông dân nghèo có điều kiện làm ăn vươn lên thoát nghèo bền vững”./.
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