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   HỘI NÔNG DÂN VIỆT NAM        CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

 BCH HND TỈNH BÌNH DƯƠNG      
       Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
                  *                                                 

    Số  384 -BC/HNDT

                  
       Thủ Dầu Một, ngày 23 tháng 6 năm 2016

BÁO CÁO

Tình hình hoạt động Hội và Phong trào nông dân quý II/2016

 Phương hướng, nhiệm vụ quý III năm 2016
Thực hiện Chương trình công tác năm 2016 và Chương trình công tác quý II/2016, Ban Thường vụ tỉnh Hội tập trung lãnh đạo, chỉ đạo các cấp Hội thực hiện một số công tác trọng tâm sau:

A. PHẦN BÁO CÁO

I. TÌNH HÌNH NÔNG NGHIỆP, NÔNG DÂN, NÔNG THÔN 

1. Tình hình sản xuất nông nghiệp 
Trong quý II/ 2016, mặc dù ít nhiều chịu ảnh hưởng của hạn hán nắng nóng, tuy nhiên bà con nông dân vẫn tập trung sản xuất nông nghiệp, xuống giống hoa màu và vụ lúa hè thu. Trồng trọt và chăn nuôi gia súc, gia cầm tiếp tục phát triển ổn định, các loại dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi được kiểm soát chặt chẽ và có xu hướng giảm nhẹ so với những tháng đầu năm. 
2. Tình hình nông dân, nông thôn

Nhìn chung, tình hình tư tưởng của hội viên và nông dân luôn ổn định, luôn tin tưởng vào chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Chính quyền địa phương các cấp cùng với các cấp Hội trong tỉnh cũng đã có nhiều chính sách hỗ trợ cho bà con nông dân an tâm sản xuất, ổn định đời sống như chuyển giao khoa học kỹ thuật, tập huấn trồng trọt chăn nuôi, dạy nghề và tạo nhiều nguồn vốn cho hội viên nông dân vay. Các cấp Hội vận động cán bộ, hội viên, nông dân tích cực tham gia hưởng ứng cuộc bầu cử Quốc hội khóa XIV và Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2021. Tuy nhiên, hội viên nông dân vẫn còn băn khoăn, lo lắng  như giá mủ cao su thấp, giá cả một số mặt hàng vật tư nông nghiệp tăng, nhất là thức ăn gia súc, chi phí sản xuất tăng, nắng nóng kéo dài...

II. CÔNG TÁC XÂY DỰNG TỔ CHỨC HỘI 
1. Công tác tuyên truyền,  giáo dục chính trị, tư tưởng 
- Các cấp Hội phối hợp với các ngành, đoàn thể tuyên truyền đến cán bộ, hội viên nông dân những chủ trương, đường lối, Nghị quyết của Đảng như:  tuyên truyền kết quả Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII; Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X; Nghị quyết Đại hội VI Hội NDVN; Nghị quyết Đại hội Đại biểu Hội Nông dân tỉnh Bình Dương lần thứ VIII; Kết luận 61 của Ban Bí thư, Quyết định 673 của Thủ tướng Chính phủ, Chỉ thị 30 của Tỉnh ủy, Quyết định 217 và 218 của Bộ Chính trị; tuyên truyền chính sách pháp luật của Nhà nước như: Hiến pháp nước CHXHCNVN; Luật Bảo vệ Môi trường; Luật đất đai sửa đổi; Luật Tiếp Công dân, Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo; Luật bảo vệ người tiêu dùng; Luật giao thông đường bộ và các văn bản liên quan;  tuyên truyền ngày sức khỏe thế giới 7/4, tuyên truyền kỷ niệm 55 năm ngày thành lập Hội Nông dân giải phóng miền Nam (21/4/1961 – 21/4/2016), tuyên truyền 41 năm giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2016), Ngày Quốc tế Lao động 1/5; Ngày chiến thắng Điện Biên Phủ 7/5; Ngày Sinh nhật Bác 19/5, tuyên truyền ngày môi trường thế giới 05/6 ….Qua các hình thức tuyên truyền như tuyên truyền miệng trực tiếp, thông qua hội họp, sinh hoạt chi, tổ Hội, sinh hoạt các Câu lạc bộ, in tờ rơi, tờ gấp, phát hành bản tin Nông dân Bình Dương, lồng ghép tập huấn, hội nghị, hội thảo, tổ chức hội thi, báo, đài, Website Hội… Kết quả tuyên truyền được 2.114 cuộc, có 103.248 lượt CB-HVND tham dự. 
- Thực hiện Chỉ thị 03 - CT/TW của Bộ Chính trị tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh chuyên đề năm 2016 về “Trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân; đoàn kết, xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh” các cấp Hội đã tổ chức xem đĩa CD về học tập và làm theo Bác chuyên đề năm 2016, tuyên truyền, sinh hoạt các mẫu chuyện về Bác được 76 buổi với 2.316 lượt cán bộ, hội viên nông dân tham dự.

- Tuyên truyền bầu cử: Thực hiện Công văn số 1308-CV/HNDTW của Trung ương Hội Nông dân Việt Nam về việc tuyên tuyền Cuộc bầu cử Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021; Kế hoạch số 01/KH-TB.TTVĐ ngày 25/02/2016 của Tiểu ban Tuyên truyền bầu cử tỉnh Bình Dương về việc tuyên truyền - vận động Cuộc bầu cử Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021. các cấp Hội trong tỉnh tiếp tục tuyên truyền Luật bầu cử; quyền và trách nhiệm của cử tri, giúp mọi cử tri nắm vững những nội dung chủ yếu của Luật bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND, nhất là những nội dung về quyền của công dân trong bầu cử, nắm vững tiêu chuẩn đại biểu Quốc hội, tiêu chuẩn đại biểu HĐND để lựa chọn, bầu được những người đủ tiêu chuẩn, xứng đáng vào Quốc hội, vào HĐND. Kết quả các cấp Hội phối hợp cùng các ban ngành, đoàn thể tổ chức tuyên truyền bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ (2016- 2021) được 894 cuộc có 39.612 lượt người dự, trong đó các cấp Hội tổ chức được 672 cuộc có 30.528 lượt cán bộ, hội viên nông dân tham dự. Hội phối hợp tổ chức mạn đàm tiểu sử ứng cử viên được 436 cuộc có 22.084 lượt cán bộ, hội viên nông dân dự.

2. Công tác củng cố, xây dựng tổ chức Hội các cấp:

 - Công tác nâng cao chất lượng hội viên, hoạt động Hội và phát triển hội viên luôn được các cấp Hội chú trọng. Các cấp Hội đã tuyên truyền vận động cán bộ hội viên nông dân thực hiện tốt đường lối chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết, Chỉ thị của Hội, các mô hình tập hợp nông dân, hướng dẫn, tư vấn, dạy nghề, hỗ trợ nông dân về vốn, cây con giống,. …để nông dân phát triển sản xuất, nâng cao thu nhập, cải thiện đời sống, tham gia xây dựng nông thôn mới và chỉnh trang đô thị theo hướng văn minh hiện đại. 

- Công tác củng cố, xây dựng chi, tổ Hội vững mạnh luôn được các cấp Hội quan tâm chỉ đạo, nhất là việc  kiện toàn đội ngũ cán bộ từ cơ sở đến tỉnh.

- Trong quý Hội đã phát triển mới được 1.424 hội viên; Nâng tổng số hội viên đến nay 55.527 hội viên (tính đến ngày 31/5/2016). 

 -  Công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ cho đội ngũ cán bộ:

+ Số cán bộ Hội tham gia HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021 là 73 người. Trong đó: cấp tỉnh: 01 người; cấp huyện: 07 người; cấp cơ sở: 66 người.

+ Hội trực tiếp đào tạo, bồi dưỡng cấp chứng nhận 121 người,; Phối hợp đào tạo, bồi dưỡng được 1.778 người.

- Toàn tỉnh hiện nay có 9 huyện, thị, thành Hội, 87 cơ sở Hội; 534 chi Hội, 2.014 tổ Hội

Tỉnh Hội đã tổ chức Hội nghị giao ban các tỉnh thành khu vực Đông Nam bộ với chủ đề “Việc làm nổi bật trong hoạt động Hội và xây dựng phong trào nông dân” năm 2015; Tổ chức Hội nghị triển khai Chương trình phối hợp giám sát việc thực hiện pháp luật về quản lý, sản xuất, kinh doanh, sử dụng vật tư nông nghiệp (thực hiện Quyết định 217 của Bộ Chính trị); Hội nghị triển khai kế hoạch thực hiện Đề án “Giảm thiểu tình trạng bạo lực gia đình tại khu vực nông thôn Việt Nam” năm 2016; Tổ chức tuyên truyền Nghị quyết Tỉnh Đảng bộ lần thứ X và nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII tại 09 huyện, thị, thành Hội; Tổ chức Hội nghị tập huấn triển khai Đề án “Giảm thiểu tình trạng bạo lực gia đình khu vực nông thôn Việt Nam” năm 2016; tổ chức phổ biến, quán triệt Quyết định số 04/2016/QĐ-UBND ngày 17/02/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương về chính sách khuyến khích phát triển nông nghiệp theo hướng nông nghiệp đô thị-nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao giai đoạn 2016-2020 và Quyết định số 29/2015/QĐ-UBND, ngày 17/8/2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương về chính sách hỗ trợ xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh Bình Dương.…
3. Công tác kiểm tra, giám sát
- Trong  quý, các huyện, thị, thành Hội và cơ sở Hội tổ chức được 1.863 cuộc kiểm tra. Trong đó, cấp tỉnh 09 cuộc; cấp huyện 125 cuộc; cấp cơ sở 1.729 cuộc. Nội dung kiểm tra về sổ sách, tình hình thu, sử dụng nộp phí Quỹ hỗ trợ nông dân nguồn Trung ương và tỉnh Hội ủy thác; nguồn vốn Ngân hàng Chính sách xã hội, hoạt động Hội và các phong trào của nông dân;..... Qua kiểm tra giám sát đã kịp thời phát hiện, chấn chỉnh thiếu sót kịp thời, góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động của các cấp Hội.  

 - Kết quả triển khai thực hiện Quyết định số 81/2014/QĐ-TTg, ngày 31/12/2014 của Thủ tướng Chính phủ. Các cấp Hội tích cực tham gia cùng chính quyền, các ngành trong việc tiếp công dân định kỳ; tuyên truyền phổ biến pháp luật được 961cuộc, có 41.311 người tham dự; Trợ giúp pháp lý được 116 cuộc, có 2.563 người tham dự, 2.190 lượt người được trợ giúp; phối hợp cùng Hội đồng Tư vấn giải quyết tranh chấp đất đai của xã, phường, thị trấn và các chi tổ Hội tham gia tổ hòa giải các khu, ấp hòa giải thành 210 vụ; Hội trực tiếp hòa giải dược 34 vụ; Tham gia phối hợp giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo 239 vụ, số đơn thư khiếu nại tố cáo gửi đến Hội đã giải quyết 04 đơn, thư. 

+  Thành lập mới và củng cố 09 CLB Nông dân với pháp luật và tổ chức tập huấn kỹ năng tổ chức, điều hành sinh hoạt CLB cho khoảng 1.000 cán bộ, hội viên nông dân và trang bị Ti vi, loa, âm ly cho 09 CLB. 

+  Tổ chức Hội nghị tuyên truyền miệng đợt 1/2016, có trên 900 cán bộ, hội viên nông dân tham dự. 
4. Công tác đối ngoại

Công tác đối ngoại tiếp tục được triển khai theo chủ trương, đường lối đối ngoại của Đảng và Nhà nước, tiếp tục hoàn chỉnh Đề án đưa nông dân đi học tập kinh nghiệm trong và ngoài nước giai đoạn 2016-2020. Tuyên truyền đến các cấp Hội Nghị quyết số 23-NQ/HNDTW ngày 14/10/2015 của Ban Thường vụ Trung ương Hội về Đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại và hội nhập quốc tế trong tình hình mới. Thực hiện Công văn số 1528 -CV/HNDTW, ngày 28/4/2016 của Trung ương Hội Nông dân Việt Nam về việc cử đại biểu tham gia đoàn của Trung ương Hội đi công tác tại Đức. Tỉnh Hội cử 01 NDSXKDG là chủ trang trại chăn nuôi gà lạnh tham gia đoàn đi học tập kinh nghiệm ở Cộng hòa Liên Bang Đức do Trung ương Hội tổ chức. Tỉnh Hội đang triển khai kế hoạch tổ chức cho nông dân đi học tập kinh nghiệm sản xuất, kinh doanh tại Hàn Quốc.

III. TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG DỊCH VỤ, TƯ VẤN, DẠY NGHỀ, HỖ TRỢ NÔNG DÂN:

- Tổng nguồn vốn QHTND  đến ngày 31/5/2016 là 83 tỷ 247 triệu đồng đã hỗ trợ cho 4.088 hộ vay. 

- Vốn NHCSXH: 344 tỷ 145 triệu đồng giải quyết cho 22.376 hộ. Trong đó:

+ Hộ nghèo: 49 tỷ 207 triệu đồng giải quyết cho 3.361 hộ vay.

+ Vốn HSSV: 68 tỷ 976 triệu đồng giải quyết cho: 4.245 hộ vay.

+ Vốn NSVSMT: 118 tỷ 706 triệu đồng giải quyết cho 9.309 hộ vay.

+ Vốn Giải quyết việc làm: 18 tỷ 513 triệu đồng giải quyết cho 1.064 hộ vay.

+ Vốn Đối tượng cận nghèo: 65 tỷ 543 triệu đồng giải quyết cho 3.456 hô vay.

+ Vốn khác: 189 tỷ 859 triệu đồng giải quyết cho 941 hộ vay.

- Hỗ trợ nông dân về giống được 02 tấn các loại cây con; trên 11 tấn phân bón; 7,5 tấn thuốc BVTV giúp hội viên nông dân tăng gia phát triển sản xuất.

- Phối hợp tổ chức tập huấn, chuyển giao khoa học kỹ thuật và áp dụng vào sản xuất đạt hiệu quả, các cấp Hội đã phối hợp với Trung tâm khuyến nông, trạm khuyến nông, trạm bảo vệ thực vật, phòng kinh tế, công ty Phân bón Mầm xanh, phân bón Con Voi Bình Dương... tổ chức 220 lớp tập huấn kỹ thuật, buổi hội thảo về khoa học kỹ thuật chăn nuôi và chế độ dinh dưỡng cho gia súc, gia cầm; chăm sóc hoa lan, trồng rau mầm, rau nhà lưới, nuôi gà thả vườn, nhận dạng sâu bệnh, sử dụng phân bón...… có 10.837 lượt hội viên, nông dân tham dự. Phối hợp tổ chức được 69 mô hình trồng trọt, 80 mô hình chăn nuôi, 6 mô hình nuôi trồng thủy sản, 2 mô hình xử lý lục bình, 1 mô hình nuôi cá kiểng; tham gia các gian hàng triển lãm, trưng bày giới thiệu sản phẩm ở thành phố Hồ Chí Minh và tỉnh Bình Phước.

- Công tác dạy nghề: có 1.171 hội viên nông dân, con em hội viên nông dân tham gia học các lớp dạy nghề ngắn hạn. Trong đó: Trung tâm dạy nghề và Dịch vụ HTND tỉnh tổ chức 06 lớp dạy nghề ngắn hạn phục vụ yêu cầu sản xuất nông nghiệp, ứng dụng mô hình sản xuất nông nghiệp đô thị … có 188 hội viên nông dân và con em nông dân được cấp chứng chỉ; Các huyện, thị, thành Hội phối hợp với các ngành của cấp mình tổ chức dạy nghề cho 573 hội viên nông dân và con em nông dân. Sau khóa học, có 410 học viên có việc làm. 

- Xây dựng mô hình kinh tế hoạt động có hiệu quả do Hội hướng dẫn được 59 mô hình; phối hợp đào tạo bồi dưỡng kiến thức kinh tế tập thể cho 118 HVND.
IV. KẾT QUẢ THỰC HIỆN KẾT LUẬN SỐ 61-KL/TW CỦA BAN BÍ THƯ VÀ QUYẾT ĐỊNH SỐ 673/QĐ-TTg CỦA THỦ TƯỚNG CHÍNH PHỦ.

Các cấp Hội tiếp tục triển khai quán triệt Kết luận số 61-KL/TW ngày 03/12/2009 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về Đề án “Nâng cao vai trò, trách nhiệm của Hội Nông dân Việt Nam trong phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới và xây dựng giai cấp nông dân Việt Nam trong giai đoạn 2010-2020”; Quyết định số 673/QĐ-TTg, ngày 10/5/2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc “Hội Nông dân Việt Nam trực tiếp thực hiện và phối hợp thực hiện một số chương trình, đề án phát triển kinh tế, văn hoá, xã hội nông thôn giai đoạn 2011-2020”.Trong quý tiếp tục triển khai:
* Chương trình dạy nghề - chuyển đổi ngành nghề cho nông dân được Thường trực Trung ương Hội phê duyệt theo Quyết định số 1185 ngày 11/12/2014 về phê duyệt Dự án xây dựng Trung tâm Dạy nghề và hỗ trợ nông dân với tổng mức đầu tư trên 51 tỷ đồng, đã có thông báo vốn chuẩn bị đầu tư 500 triệu đồng, hiện đang tiếp tục thực hiện các bước theo quy định.

* Tiểu Đề án 3 “Huy động sự tham gia của nông dân trong công tác tuyên truyền, phổ biến và vận động chấp hành pháp luật ở nông thôn” giai đoạn 2013-2016”.


* Đề án “Nâng cao năng lực ứng dụng công nghệ thông tin cho cán bộ Hội, hội viên nông dân, NDSXKDG trong thời kỳ CNH, HĐH và hội nhập kinh tế quốc tế giai đoạn 2014-2016”


* Dự án “Nâng cao năng lực cho nông dân phát triển du lịch sinh thái giai đoạn 2014 – 2016”.


* Dự án “Hội Nông dân tham gia bảo vệ môi trường nông thôn giai đoạn 2015 – 2017”.

* Xây dựng Đề án “Đào tạo bồi dưỡng cán bộ Hội Nông dân giai đoạn 2016-2020”.

 * Xây dựng và triển khai Đề án “Đổi mới và nâng cao hiệu quả hoạt động Quỹ hỗ trợ nông dân giai đoạn 2016 – 2020”.
V. TỔ CHỨC CÁC PHONG TRÀO NÔNG DÂN

1. Phong trào nông dân thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi, đoàn kết giúp nhau làm giàu và giảm nghèo bền vững 


 Thực hiện Quy định số 944 của Trung ương Hội NDVN về tiêu chuẩn hộ nông dân sản xuất, kinh doanh giỏi các cấp. Các cấp Hội tiếp tục phát động đăng ký phong trào nông dân thi đua sản xuất kinh doanh giỏi năm 2016 ở các cấp Hội, kết quả có 38.105 hộ đăng ký. 


Phối hợp với Ban thi đua khen thưởng Tỉnh xây dựng kế hoạch khảo sát các mô hình nông dân sản xuất kinh doanh giỏi trên địa bàn tỉnh. 

Các cấp Hội thường xuyên vận động cán bộ, hội viên nông dân giúp nhau lúc gặp khó khăn trong nội bộ nông dân: tổng số tiền hỗ trợ là 5 tỷ 662 triệu đồng; số ngày công 342 công; số lương thực, thực phẩm, hàng hóa, cây con giống 778 tấn, trị giá thành tiền là 7 tỷ 466 triệu đồng giúp cho 1.306 hộ.

Các cấp Hội vận động tài trợ các nguồn, các mạnh thường quân xóa nhà tạm được 10 căn. Trong đó, Hội trực tiếp giúp đỡ xóa được 02 căn nhà tạm. 

2. Phong trào nông dân tham gia xây dựng nông thôn mới, xây dựng nếp sống văn minh đô thị

 Các cấp Hội tiếp tục vận động cán bộ hội viên nông dân xây dựng gia đình văn hóa, khu, ấp, xã phường văn hóa nhằm hưởng ứng phong trào “ Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.


 Thực hiện chương trình nông thôn mới các cấp Hội phối hợp vận động hội viên nông dân tham gia nâng cấp, tu sửa, dặm vá đường giao thông nông thôn, tổng số tiền do nông dân đóng góp 5 tỷ 910 triệu đồng; tổng số ngày công 4.718 công, 567 km đường giao thông được làm mới, sửa chữa; nạo vét kinh mương nội đồng, khai thông cống rãnh, phát hoang, vệ sinh đường phố: 46km; số cầu, cống đã được làm mới, sửa chữa 10 cái; Nông dân hiến đất xây dựng công trình công cộng được 29.953m2. 


Về chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới: tỉnh đã tập trung huy động nhiều nguồn lực đầu tư vào các xã nông thôn mới nhằm duy trì, nâng chất các tiêu chí của 32 xã đã được công nhận đạt tiêu chí nông thôn mới và phấn đấu hoàn thành các tiêu chí tại các xã đăng ký công nhận trong năm 2016. 

Vận động hội viên nông dân tham gia phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” phấn đấu đạt danh hiệu gia đình văn hóa, khu, ấp văn hóa. Đến nay, có 51.355 hộ đăng ký thực hiện gia đình văn hoá.

Tuyên truyền về công tác dân số, gia đình trẻ em, phòng chống các tệ nạn xã hội, an toàn giao thông... được 475 buổi, số người được tuyên truyền 17.084 lượt người.

3. Phong trào nông dân tham gia bảo đảm quốc phòng, an ninh:

Các cấp Hội tiếp tục vận động cán bộ, hội viên nông dân tham gia thực hiện tốt phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”, phòng, chống các loại tội phạm, tệ nạn xã hội… góp phần giữ vững tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Các cấp Hội vận động con em tham gia tổ an ninh tự quản, tham gia lực lượng dân quân tự vệ bảo vệ khu ấp, góp phần giữ vững tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.

VI. THAM GIA XÂY DỰNG ĐẢNG, CHÍNH QUYỀN VỮNG MẠNH VÀ KHỐI ĐẠI ĐOÀN KẾT TOÀN DÂN TỘC

Thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị (khóa XI) về quy chế giám sát và phản biện xã hội. Đã triển khai Kế hoạch giám sát với 02 nội dung: 

+ Giám sát Quyết định số 04/2016/QĐ-UBND ngày 17/02/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương về chính sách khuyến khích phát triển nông nghiệp theo hướng nông nghiệp đô thị-nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao giai đoạn 2016-2020 và Quyết định số 29/2015/QĐ-UBND, ngày 17/8/2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương về chính sách hỗ trợ xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh Bình Dương.

+ Giám sát việc thực hiện pháp luật về quản lý, sản xuất, kinh doanh, sử dụng vật tư nông nghiệp.

Tổ chức lấy ý kiến đóng góp của cán bộ, hội viên nông dân vào dự thảo chính sách khuyến khích phát triển nông nghiệp theo hướng nông nghiệp đô thị-nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao giai đoạn 2016-2020 , chuẩn nghèo của tỉnh giai đoạn 2016-2020… 
Thực hiện Quyết định 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị (khóa XI)  về góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, các cấp Hội đẩy mạnh tuyên truyền nâng cao nhận thức cho hội viên nông dân tham gia góp ý kiến, xây dựng cấp ủy Đảng và đảng viên theo tinh thần Nghị quyết số 12, Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”  qua học tập, góp ý trong cán bộ, hội viên nông dân đã chuyển biến sâu sắc về tư tưởng, đạo đức lối sống, lề lối làm việc, trong sản xuất cũng như trong đời sống của cán bộ, hội viên nông dân; vận động CB-HVND tích cực tham gia cuộc bầu cử ĐBQH khóa XIV và Đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021. 
B. ĐÁNH GIÁ CHUNG 
Nhìn chung trong quý, các cấp Hội đã chủ động trong việc xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện các nhiệm vụ theo chương trình công tác đề ra kịp thời, đồng bộ,...Tích cực phối hợp các ngành thực hiện tốt các chương trình phối hợp năm 2016. Ban Thường vụ các cấp Hội có sự đoàn kết thống nhất cao trong lãnh đạo, chỉ đạo và điều hành các hoạt động theo chương trình kế hoạch có trọng tâm, trọng điểm, hướng mạnh về cơ sở. 

C. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ QUÝ III/2016
Trong quý III/2016, Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh tập trung lãnh đạo các cấp Hội Nông dân trong tỉnh thực hiện một số nội dung trọng tâm sau:


Các cấp Hội tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; Tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII; tuyên truyền Nghị quyết Tỉnh Đảng bộ Bình Dương lần thứ X; Nghị quyết Đại hội VI Hội Nông dân Việt Nam, Nghị quyết Đại hội Đại biểu Hội Nông dân tỉnh Bình Dương lần thứ VIII nhiệm kỳ 2013 – 2018; Kết luận 61 của Ban Bí thư, Quyết định 673 của Chính phủ, Chỉ thị 30 của Tỉnh ủy, Quyết định 217 và 218; ..… tuyên truyền Hiến pháp nước Cộng hoà Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam, Luật Đất đai, Luật Hôn nhân Gia đình, Luật tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo; Phát động các phong trào xây dựng kết cấu hạ tầng, văn hoá xã hội quốc phòng - an ninh; triển khai các chủ trương, chính sách có liên quan đến nông nghiệp, nông dân, nông thôn....
- Tổ chức Hội nghị Ban Chấp hành lần thứ 8, sơ kết hoạt động công tác Hội và phong trào nông dân 6 tháng đầu năm 2016.
- Tổ chức Hội thi Cán bộ Hội giỏi lần II; Bóng đá Nông dân BD lần thứ IV và Bóng đá khu vực do TW Hội NDVN tổ chức năm 2016; phát hành Bản tin nông dân theo kế hoạch; Tổ chức Hội thi “Nhà nông đua tài” lần thứ IV.
- Tiếp tục triển khai các nội dung thực hiện Tiểu Đề án 3; tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện các đề án, dự án trong năm 2016.
-Tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch phối hợp hoạt động với các Sở, ngành năm 2016.
- Kiểm tra hoạt động Quỹ HTND đợt 2/2016; thẩm định và giải ngân nguồn Ngân sách Tỉnh ủy thác năm 2016 theo Đề án.

- Tổ chức triển khai các lớp dạy nghề cạo mũ cao su, thú y, sinh vật cảnh, trồng rau mầm, nấm,…theo kế hoạch.

- Tiếp tục tổ chức triển khai kế hoạch các hoạt động công tác Hội và phong trào nông dân theo Chương trình công tác năm 2016.
T/L BAN THƯỜNG VỤ  
Nơi nhận:                                                            
    CHÁNH VĂN PHÒNG
-  TW Hội NDVN; Văn phòng T88;

-  Đ/c Nguyễn Hồng Lý – PCT TW Hội NDVN;                                                             

-  Đ/c Nguyễn Hồng Sơn – UVTV       



         (Đã ký)
          TB. Tuyên huấn TW Hội HNVD;                        


-  VP Tỉnh ủy; VP UBND tỉnh;                                                                       

-  Ban Dân Vận TU; Ban Tuyên Giáo TU;                                 

-  UB MTTQ tỉnh; HĐ PBGDPL tỉnh;                                        Nguyễn Thành Thơm
-  Sở NNPTNT; Cục thống kê tỉnh; 

-  BTV tỉnh Hội;



   

-  9 huyện, thị, thành Hội; 

-  Lưu: VT, Tổng hợp.
