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    HỘI NÔNG DÂN VIỆT NAM
    CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


BCH HND TỈNH BÌNH DƯƠNG
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


***
         Số  835- CV/HNDT
                             
    V/v Quán triệt Chương trình hành động                       Thủ Dầu Một, ngày 05  tháng 4 năm 2016
Thực hiện Cuộc vận động xây dựng phong trào

  “Văn hóa giao thông với bình yên sông nước”

               Kính gửi: Ban Thương vụ Hội Nông dân các huyện, thị, thành phố

Căn cứ Chương trình hành động số 43/CTr-BATGT ngày 14/3/2016 của Ban An toàn giao thông tỉnh Bình Dương về thực hiện Cuộc vận động xây dựng phong trào “Văn hóa giao thông với bình yên sông nước” giai đoạn 2016-2020”.
Căn cứ Chương trình phối hợp số 21/CTPH-BATGT-HNDT ngày 01/7/2013 giữa Hội Nông dân tỉnh và Ban An toàn giao thông tỉnh về việc đẩy mạnh công tác giáo dục, vận động “Nông dân đảm bảo trật tự an toàn giao thông”.
Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh Bình Dương yêu cầu Ban Thường vụ Hội Nông dân các huyện, thị, thành phố thực hiện một số nhiệm vụ để thực hiện tốt Chương trình hành động số 43/Ctr-BATGT của Ban An toàn giao thông Tỉnh cụ thể như sau:
- Tổ chức quán triệt thực hiện Chương trình hành động số 43/CTr-BATGT ngày 14/3/2016 của Ban An toàn giao thông tỉnh Bình Dương về thực hiện Cuộc vận động xây dựng phong trào “Văn hóa giao thông với bình yên sông nước” giai đoạn 2016-2020” đến các cấp Hội trong tỉnh. Nhằm thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 09-CT/TW ngày 01/12/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới”; Chỉ thị số 18/CT-TW ngày 4/9/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo TTATGT đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa; Nghị quyết số 88/2011/NQ-CP ngày 24/8/2011 của Chính phủ về tăng cường thực hiện các giải pháp trọng tâm đảm bảo trật TTATGT; Chỉ thị số 02/CT-TTg ngày 03/10/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường thực hiện các giải pháp cấp bách nhằm ngăn chặn tai nạn giao thông hàng hải và đường thủy nội địa.
- Lồng ghép tuyên truyền Chương trình hành động động  số 43/CTr-BATGT ngày 14/3/2016 của Ban An toàn giao thông tỉnh Bình Dương về thực hiện Cuộc vận động xây dựng phong trào “Văn hóa giao thông với bình yên sông nước” giai đoạn 2016-2020” vào các cuộc tuyên truyền khác của các cấp Hội, các buổi sinh hoạt chi, tổ Hội, Câu lạc bộ… 
- Định kỳ 6 tháng, năm hoặc theo yêu cầu, báo cáo về tỉnh Hội  kết quả thực hiện Cuộc vận động để tỉnh Hội tổng hợp báo cáo Ban An toàn giao thông Tỉnh, Trung ương Hội Nông dân Việt Nam.
Đề nghị các huyện, thị, thành Hội căn cứ nội dung Công văn trên, tổ chức quán triệt triển khai Chương trình hành động số 43/CTr-BATGT ngày 14/3/2016 của Ban An toàn giao thông tỉnh Bình Dương về thực hiện Cuộc vận động xây dựng phong trào “Văn hóa giao thông với bình yên sông nước” giai đoạn 2016-2020” đạt hiệu quả./.
Nơi nhận:                                                         T/M BAN THƯỜNG VỤ                    

- Trung ương HNDVN; 



PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
- Ban ATGT tỉnh Bình Dương;                              

- Ban Thường vụ tỉnh Hội;

- Hội Nông dân các huyện, thị, thành phố;                                      (Đã ký)
- Lưu: VT.












       Lâm Văn Hòa

