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   HỘI NÔNG DÂN VIỆT NAM     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

 BCH HND TỈNH BÌNH DƯƠNG      
       Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
                  *                                                 

    Số  382 -BC/HNDT

                  
                                                                     Thủ Dầu Một, ngày 21 tháng 6  năm 2016

BÁO CÁO

Tình hình hoạt động Hội và Phong trào nông dân tháng 6/2016

 Phương hướng, nhiệm vụ tháng 7 năm 2016 


I/ PHẦN BÁO CÁO
Thực hiện Chương trình công tác năm 2016, trong tháng 6/2016, Hội Nông dân Tỉnh tập trung chỉ đạo các cấp Hội thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm sau:

1. Công tác tuyên truyền, giáo dục

- Các cấp Hội phối hợp với các ngành, đoàn thể tuyên truyền đến cán bộ, hội viên nông dân những chủ trương, đường lối, Nghị quyết của Đảng như: Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X; Nghị quyết Đại hội VI Hội NDVN; Nghị quyết Đại hội Đại biểu Hội Nông dân tỉnh Bình Dương lần thứ VIII; tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII; Kết luận 61 của Ban Bí thư, Quyết định 673 của Chính phủ, Chỉ thị 30 của Tỉnh ủy, Quyết định 217 và 218; tuyên truyền ngày môi trường thế giới 05/6, tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; tuyên truyền các chủ trương, chính sách có liên quan đến nông nghiệp, nông dân, nông thôn. Kết quả đã tổ chức được 758 cuộc có 45.480 lượt người tham dự.

- Tuyên truyền Chỉ thị số 03-CT/TW  (nay là Chỉ thị 05-CT/TW) của Bộ Chính trị về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2016 với chuyên đề “Trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân; đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch vững mạnh”. Kết quả đã tổ chức được 15 cuộc có 525 lượt người tham dự.


2. Công tác củng cố, xây dựng tổ chức Hội các cấp
*Tỉnh Hội:
- Tổ chức Hội nghị triển khai Quyết định số 04/QĐ-UBND ngày 17/02/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương về Chính sách khuyến khích phát triển nông nghiệp đô thị-Nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao tỉnh Bình Dương giai đoạn 2016-2020; Quyết định số 29/2015-UBND, ngày 17/8/2015 của UBND tỉnh Bình Dương về Chính sách hỗ trợ xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh Bình Dương cho trên 130 cán bộ cấp tỉnh , huyện và cơ sở Hội.
- Tổ chức hội thi “Nông dân tham gia bảo vệ môi trường” có 09 đội của 09 huyện, thị, thành phố tham dự,  có trên 300  cổ động viên về tham dự và cổ vũ hội thi.
- Cử 02 đồng chí tham dự lớp tập huấn công tác tổ chức tại Huế; cử 07 đồng chí Chủ tịch, Phó Chủ tịch cơ sở Hội tham dự lớp tập huấn bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Hội do Trung ương Hội tổ chức tại TP.HCM.

- Tổ chức tập huấn trang bị kỹ năng, kiến thức pháp luật cho cán bộ, hội viên nông dân và cán bộ Ủy ban Mặt trận Tổ quốc cấp cơ sở thực hiện Chương trình phối hợp giám sát việc thực hiện pháp luật về quản lý, sản xuất, kinh doanh, sử dụng vật tư nông nghiệp (Thực hiện Quyết định 217-QĐ/TW) có trên 900 người tham dự.
- Tổ chức 02 lớp dạy nghề Kỹ thuật Trồng, chăm sóc rau mầm và ghép cây cảnh.

*Các huyện, thị, thành Hội:


- Trong tháng, Hội cơ sở phát triển được 290 hội viên.


- Phối hợp tham gia tổng kết, báo cáo kết quả cuộc  bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021.


- Tổ chức kiểm tra tình hình hoạt động Hội và phong trào nông dân 6 tháng đầu năm 2016.

3. Công tác kiểm tra
Thực hiện Quyết định Số 81/2014/QĐ-TTg ngày 31 tháng 12 năm 2014 của Thủ tướng Chính phủ: các cấp Hội điều cử cán bộ tham gia cùng chính quyền, các ngành chức năng tiếp công dân định kỳ hàng tuần; các cơ sở Hội phối hợp với Hội đồng hòa giải cùng cấp tham gia hòa giải được 30 vụ, hòa giải thành  20 vụ,  không thành 10 vụ, nội dung tranh chấp đất đai, tranh chấp dân sự, hôn nhân gia đình trong nội bộ nông dân. 
4. Phong trào nông dân thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi, đoàn kết giúp nhau làm giàu và giảm nghèo bền vững 

- Các cấp Hội tiếp tục vận động quỹ HTND, xét, thẩm định, giải ngân các nguồn vốn:

+ Vận động Quỹ HTND: 30.500.000đồng.
+ Giải ngân vốn Quỹ HTND: 450 triệu đồng xét cho 30 hộ vay.

-  Vốn NHCSXH: giải ngân 01 tỷ 200 triệu đồng cho 60 hộ vay.


- Công tác chuyển giao khoa học kỹ thuật vào sản xuất: các cấp Hội đã phối hợp với phòng kinh tế, trạm bảo vệ thực vật, trạm khuyến nông, Chi cục bảo vệ thực vật tỉnh, công ty phân bón, tập huấn kinh tế tập thể… tổ chức tập huấn được 66 lớp có 2.640 lượt HVND tham dự với nội dung chuyển giao khoa học kỹ thuật về cây lúa, rau an toàn, phòng bệnh trên rau màu và cao su, Vietgap, chăn nuôi bò sinh sản, chăn nuôi heo thịt và heo sinh sản, cải thiện sinh sản trên bò sữa, quản lý sử dụng phân bón và thuốc Bảo vệ thực vật… 

6. Phong trào nông dân thi đua xây dựng nông thôn mới, xây dựng nếp sống văn minh đô thị

- Các cấp Hội tiếp tục vận động cán bộ hội viên nông dân xây dựng gia đình văn hóa, khu, ấp, xã phường văn hóa nhằm hưởng ứng phong trào “ Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.


- Thực hiện chương trình nông thôn mới các cấp Hội phối hợp vận động hội viên nông dân tham gia nâng cấp, tu sửa, dặm vá đường giao thông nông thôn; 5,4km, công tham gia 99; nạo vét kinh mương nội đồng, khai thông cống rãnh, phát hoang, vệ sinh đường phố: 2,6 km, công tham gia 70, tiền vận động ủng hộ 1,2 triệu đồng.

7. Phong trào nông dân tham gia bảo đảm quốc phòng, an ninh

Các cấp Hội chủ động phối hợp với chính quyền, công an, quân đội tích cực tuyên truyền, giáo dục đường lối chủ trương của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước về nhiệm vụ quốc phòng, an ninh trong tình hình mới thông qua sinh hoạt các Câu lạc bộ phòng chống tội phạm, Câu lạc bộ nông dân với pháp luật, Chi Hội không mắc các tệ nạn xã hội với nhiều hoạt động phong phú thiết thực góp phần giữ vững tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.


II/ PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ THÁNG 7/2016

Các cấp Hội tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; Tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng như: Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp; Nghị quyết Đại hội VI Hội Nông dân Việt Nam, Nghị quyết Đại hội Đại biểu Hội Nông dân tỉnh Bình Dương lần thứ VIII nhiệm kỳ 2013 – 2018; Kết luận 61 của Ban Bí thư, Quyết định 673 của Chính phủ,  Quyết định 217 và 218, Chỉ thị 30 của Tỉnh ủy;  Tuyên truyền kỷ niệm ngày Thương binh liệt sỹ 27/7, ngày Công đoàn Việt Nam 28/7...tuyên truyền chính sách pháp luật của Nhà nước có liên quan đến nông nghiệp, nông dân, nông thôn.
·  Tiếp tục kiểm tra tình hình hoạt động Hội và phong trào nông dân, kiểm tra hoạt động Quỹ HTDD và NHCSXH 6 tháng đầu năm 2016.

· Tổ chức hội nghị sơ kết tình hình hoạt động Hội và phong trào nông dân 6 tháng đầu năm 2016.

- Tổ chức đoàn cán bộ tham quan học tập nước ngoài của Quỹ HTND.
- Triển khai các nội dung thực hiện Tiểu Đề án 3: Tổ chức trợ giúp pháp lý lưu động ở các xã, phường, thị trấn; Tổ chức triển khai nội dung đăng ký giám sát năm 2016.

- Tổ chức 03 lớp dạy nghề Kỹ thuật Trồng, chăm sóc rau mầm và ghép cây cảnh.
- Tổ chức tập huấn Dự án nông dân phát triển du lịch sinh thái; Triển khai Đề án “Nâng cao năng lực ứng dụng công nghệ thông tin cho đội ngũ cán bộ Hội NDSXKDG trong thời kỳ CNH-HĐH và Hội nhập quốc tế giai đoạn 2014-2016”.
- Xây dựng, triển khai kế hoạch các hoạt động công tác Hội theo Chương trình công tác năm 2016. 
                      T/L BAN THƯỜNG VỤ  
Nơi nhận:                                                            
  CHÁNH VĂN PHÒNG
-  TW Hội NDVN; Văn phòng T88;

-  Đ/c Nguyễn Hồng Lý – PCT TW Hội NDVN;                                                             

-  Đ/c Nguyễn Hồng Sơn – UVTV       



(Đã ký)
          TB. Tuyên huấn TW Hội HNVD;                        

  
-  VP Tỉnh ủy; VP UBND tỉnh;                                                                       

-  Ban Dân Vận TU; Ban Tuyên Giáo TU;                                 

-  UB MTTQ tỉnh; HĐ PBGDPL tỉnh;                                     Nguyễn Thành Thơm
-  Sở NNPTNT; Cục thống kê tỉnh; 

-  BTV tỉnh Hội;



   

-  9 huyện, thị, thành Hội; 

-  Lưu: VT, Tổng hợp.

